

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2025年5月5日  
乙巳年四月初八

星期一  
第19273期 今日4版

## 习近平将对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

### 习近平给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员回信强调到祖国和人民最需要的地方发光发热为中国式现代化建设贡献青春力量

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信，向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们响应党的号召到西部边疆地区教育育人，在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用，自身也得到历练和成长。

习近平强调，这些年，越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务，无私奉献，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国有我的责任担当。希望广大青年坚定理想信念，厚植家国情怀，练就过硬本领，发扬奋斗精神，到祖国和人民最需要的地方发光发热，为中国式现代化建设贡献青春力量。

谢依特小学是一所距离边境线47公里、主要由柯尔克孜族学生组成的村级小学，2022年8月成为克州首个西部计划志愿者包校支教的试点学校。近日，谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员给习总书记写信，汇报戍边支教的情况和体会，表达扎根西部、服务边疆的决心。



### 奋斗为笔书写盐城青年璀璨华章

□本报评论员

今年是五四运动106周年。盐城青年与时代同频共振，在各行各业，都闪现着他们奋斗的身影。在产业项目一线，“四心”匠人陈跃在传承中创新超越，获得全国劳动模范殊荣；在技能人才领域，赵智俊一举夺得第47届世界技能大赛电气装置项目金牌；在体育竞技赛场，盐城籍小将蒯纪闻助力中国U22队夺冠……

新时代是奋斗者的时代，新时代的

青年生逢其时，也重任在肩，要以“想为、敢为、善为”为航标，勇担时代使命，为盐城的发展注入青春力量。

青年当怀“想为”之志，以信念锚定前行方向。想为是心中奔涌的奋进之力，是不甘现状、主动求变的精神内核。盐城是片红色热土，革命先辈们为了理想信念前赴后继。青年们应传承发扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利的精神，深刻认知自身责任，将个人理想融入盐城的发展实际。我市正处于推进中国式现代化盐城新实践

的关键期，需要青年人胸怀壮志，发挥“逢山开路，遇河架桥”的进取精神，为城市发展贡献智慧与力量。

青年需具“敢为”之勇，以创新破解发展难题。今年初，中国人工智能大模型DeepSeek、国产动画电影《哪吒2》的火爆出圈，让大家看到了年轻一代不断向上攀登、创新进取的努力。在盐城的发展进程中，诸多难题需要青年去攻克，如在产业转型方面，传统产业面临转型升级，新兴产业需要培育壮大，未来产业需要超前布局。（下转2版）

新华社北京5月4日电 5月4日16时40分许，贵州毕节市黔西市新仁乡化屋村百里画廊景区发生游船倾覆事故。截至目前，事故已造成3人死亡、60人送医救治，另有14人正在搜救中。

事故发生后，中共中央总书记、国

家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，贵州毕节市黔西市一景区发生游船倾覆事故，要千方百计搜救落水人员，全力救治伤员，妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作。

习近平强调，近期，有些地方接连

发生安全事故造成群死群伤，各地区和有关部门要深刻汲取教训，坚决克服麻痹思想，进一步压实各方责任，聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等，强化安全措施，狠抓工作落实，坚决遏制重特大安全事故多发势头。

（下转2版）

新华社北京5月4日电 外交部发言人4日宣布：应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

免申即享 直达快享 靠前发力

### 盐城财政跑出惠企“加速度”

本报讯（记者 王连杰 通讯员 梅刚）4月15日，我市启动申报第二批科技创新资金“直达快享”试点项目，预计资金规模超1000万元；实施涉企专项资金“免申即享”改革以来，累计拨付“免申即享”资金4.1亿元，惠及企业5479户（次）；连续三年，涉企专项资金均在每年6月底前拨付到位……

近年来，市财政局深入贯彻落实市委、市政府关于优化营商环境的决策部署，聚焦企业发展需求，创新资金拨付模式，全力跑出财政惠企“加速度”，为打造一流营商环境注入强劲财政动能。

市财政注重在“简”字上求突破，推动政策红利“免申即享”。在全省率

先对创牌类、专利类、资质类项目实施涉企专项资金“免申即享”改革。财政部门根据主管部门提供的兑现依据，直接向企业拨付资金，实现申报“零材料”、企业“零跑腿”，真正变“企业找政策”为“政策找企业”。

市财政追求在“快”字上提效率，实现资金拨付“直达快享”。今年2月，启动市本级涉企专项资金“直达快享”试点工作，首批选取工业新增长点培育等3个项目进行试点，有效实现企业申报结束后1个工作日内完成审核、2个工作日内完成资金拨付，将2027万元奖补资金高效送达41户企业。第二批科技创新资金直达快享试点项目启动后，推动更多项目“直达快享”。

（下转2版）

### “盐田稻”大米再获金奖

本报讯（吴静 记者 夏恒瑾）近日，第十五届IGPE中国国际粮油产业博览会在北京举办，江苏银宝控股集团下属单位盐城市粮油集团有限公司参展的“盐田稻”大米荣获科技创新金奖。

由中国粮油学会指导的IGPE中国国际粮油展，自2009年创办以来，始终受到国内外粮油科研院所和龙头企业广泛关注和积极参与。会展期间，国内外各大粮贸行业客商和生产主体齐聚一堂，观摩交流优质稻米产品加销技术经验，该展会已成为全国粮油饲料产业展示、交流和贸易的重要平台。

作为盐碱地上长出的生态好大米，“盐田稻”大米先后获得“江苏精品”“好吃苏米”“江苏好粮油”和第十四届IGPE中国国际粮油产业博览会金奖等多项荣誉，入选江苏农业品牌

精品培育计划名单。

依托毗邻丹顶鹤自然保护区缓冲区的种植基地，粮油集团精心培育“盐田稻”品牌，创新推行“六统一”管理模式，构建从种植、加工、储存到销售的标准化体系，实现“一粒米”的全产业链闭环。目前，在“盐之有味·丹顶鹤”农产品市级区域公用品牌的背书下，“盐田稻”大米品牌溢价率和市场影响力不断提升。

在乡村全面振兴与农业现代化浪潮中，科技创新催生盐田稻香。粮油集团创新联农带农模式，以“企业+基地+农户+订单”模式带动农民增收、企业增效；“生态+科技”的理念促使绿色种植减少农药使用，保障产品品质和产量稳定；物联网、大数据等现代农业技术的探索应用，推动产业链向数字化、高附加值转型。

### 斑节虾“宝宝”进“新家”

□叶珊珊 王静 记者 刘波

4月22日，在响水县养殖户张极成的塘口，一袋袋鲜活的斑节虾苗装上木船，依次均匀地投放进水中。水面上泛起阵阵涟漪后，这些可爱的斑节虾“宝宝”住进了“新家”。

“最近的温度最适合投放虾苗，我家的斑节虾苗全都投完了，很快就可以投放梭子蟹苗。”张极成满怀憧憬：“今年我承包200亩塘口，一亩产能斑节虾80斤到90斤，梭子蟹一亩产能50斤到60斤。”

时下是响水海水养殖斑节虾苗的大忙时节，斑节虾核心养殖基地——三圩盐场内，养殖户正抢抓晴好天气开展投苗作业。

三圩盐场养殖中心主任陈德明介绍，该盐场是国家级水产健康养殖和生态养殖示范区，现有养殖面积24000亩，主要有斑节虾、梭子蟹、青蛤

等产品。他们通过立体养殖模式和生态原位净化技术，进一步提升综合效益，养殖户亩均效益超5000元，池塘多种养殖亩均效益超4000元。

响水利用中国黄海研究所的技术成果，在当地建起育苗基地，工厂化育苗基本能满足本地斑节虾养殖需求，有力推动斑节虾种源优势向产业优势和经济优势转化。“目前是斑节虾下苗阶段，我们严格按照标准投入饲料，科学把控水质，保证斑节虾口感和品质良好。最早一批斑节虾预计6月初上市，上市的价格每斤100元左右，三圩盐场全年产值约4亿元。”陈德明说。

向海图强，建好“蓝色粮仓”。近年来，响水因地制宜，发展农业新质生产力，在三圩、灌东等盐场率先实行“退盐转养”，发展高效设施渔业养殖14万亩，其中斑节虾养殖面积10万亩。



### 一季度经济运行观察⑧

## 盐都：重大项目撑起经济增长“脊梁”

□记者 倪静

近日，盐都区的工地上，机器轰鸣，塔吊林立，处处呈现出一派火热的建设景象。一个个重大项目正以强劲势头加速推进，为区域经济高质量发展注入强劲动能。

在长盈（盐城）科技产业园项目现场，塔吊高耸立，大型机械与工程车辆往来穿梭，施工人员紧张而有序地忙碌着。为确保项目顺利推进，施工方每日组织400余人，多工序交叉作业，争

分秒抢抓工期。

该项目是盐都区重点招引的电子信息产业项目，由深圳市长盈精密技术股份有限公司投资建设，总投资达50亿元，主要从事智能终端零组件、新能源汽车零组件等产品的研发、生产与销售。

项目负责人雷井泉介绍：“预计6月可交付两栋厂房，9月底全部竣工交付。项目全部建成投产后，年开票销售额可达80亿元至100亿元。”这一项目的落地，将有力推动盐都电子信息产业

链式集聚发展。

盐城市昆洋智能科技有限公司施工现场同样热火朝天。施工团队科学调配人力，抓住施工黄金期，倒排工期，细化工序节点，全力推进项目建设。为确保9月份顺利投产，施工方每天安排近200人进行交叉作业。

目前，项目主体已封顶，正处于内装施工阶段，设备预计6月进场。公司总经理陈晓成介绍：“一号和三号厂房外墙砌筑已完成，二号厂房正根据生产

需求进行隔断。”

陈晓成对项目落户盐都后的建设进度赞叹不已：“项目落地快、开工快、建设快！在缴纳土地出让金后，当场就领取了建设用地规划许可证等多项证书，实现了‘拿地即开工’。”这让他深刻感受到了盐都区优质的营商环境。

昶亿精密智造项目施工现场一片繁忙。施工方每天组织150多名施工人员，利用晴好天气，采用多工序紧密交叉作业的方式加快建设。（下转2版）

2025黄海湿地舞台艺术展盛大开启  
舞剧《永不消逝的电波》登陆盐城

今日导读

一辆自行车的“特别”捐赠  
系抗战战利品，“安家”停翅港新四军军部旧址

>>>详见2版